Modèle de lettre au préfet
Madame Monsieur Le Préfet,
La CGT FAPT vous sensibilise sur la situation inquiétante que nous recensons dans les services de La Poste et plus particulièrement dans les bureaux.
La CGT s’insurge devant le fait que notre Direction nationale de la Poste ne prend pas la mesure de la situation dramatique que nous vivons actuellement et nous nous inquiétons sur la capacité même à préparer l’échéance des prestations sociales du mois d’avril 2020
C'est pourquoi la CGT vous sollicite pour une intervention auprès de la Poste afin d'établir un confinement quasi total. Nous pourrions établir un service minimum avec quelques personnes dans les bureaux affectées aux seules opérations de première nécessité seules vitales à la nation (retraits/versements d'argent, paiements de factures efficash, envois de denrées alimentaires, médicaments et marchandises destinées à combattre l’épidémie).
I l nous paraît essentiel d’envisager des renforts en matière de sécurité des personnes, en effet, nous ne disposons que de quelques vigiles et encore pas dans tous les bureaux. La CGT considère qu’il va être nécessaire de déployer, sur de nombreux sites des forces de police, gendarmerie, pour gérer le flux important que nous devrons affronter pendant la période de prestations, sans quoi nous assisterons à des émeutes.
La CGT répète que la Poste doit s'en tenir aux strictes opérations vitales de retrait, versement d'argent, paiement des factures efficash, alors que certains bureaux réalisent encore des opérations qui ne sont pas vitales (achat de timbres, démarchage commercial...). Il est plus que temps de préserver les personnels encore en mesure de  venir travailler et cela passe par la plus stricte fréquentation des bureaux par la population pour des raisons vitales.
Un message clair allant dans ce sens doit d’ailleurs être adressé par l’Etat à la population.
La Poste doit aussi tout mettre en œuvre pour faire tourner les Distributeurs Automatiques de Billets tout en maintenant la sécurité du personnel qui en assure la maintenance. Cela permettra d’éviter un flux important et les incivilités dans les bureaux de Poste.
Pour les jours à venir, La Poste doit réorienter l'activité des bureaux de Poste UNIQUEMENT sur la  préparation de la prochaine échéance des prestations sociales, pour garantir à la population notamment pour les plus fragiles l’accès aux services bancaires essentiels.
Les personnels postiers du Courrier et du Réseau des bureaux se considèrent surexposés et sont très inquiets pour surmonter la période de prestations. Des décisions s’imposent dans l’intérêt général tant sur l’aspect sanitaire que pour garantir l’accomplissement des seules missions de service public. La Poste s’y refuse.
Je vous prie d'agréer, Monsieur le Préfet, l'expression de mes sincères salutations
