


Comme dans toutes les SECTEURS PRO, Pour nos salaires et nos conditions
de travail, Renforçons la 
liste soutenue par la CGT

Partout où les salariés se syndiquent et votent CGT, des propositions sont faites pour améliorer les conditions de travail et les salaires progressent.  

Localement, la CGT est le 1er syndicat ainsi que dans l’ensemble des maroquineries en France. Dans la Convention Collective Nationale NOM CONVENTION, la CGT a proposé et obtenu :
• Chaque année l’augmentation des salaires minimums conventionnels  
• La mise en place d’une prévoyance  
Localement la CGT défend/ a gagné :  
• Les mêmes salaires pour les sous-traitants que pour les donneurs d’ordre  
• Des hausses de salaire  
• L’amélioration des conditions de travail  



Venez renforcer la liste soutenue par la CGT en étant candidat.e aux élections.  

Pour améliorer nos droits, il faut des élus formés et informés : la CGT est là pour vous aider, vous accompagner, vous soutenir et vous défendre. 
Avec la CGT, je ne suis jamais isolé. En portant les voix de mes collègues, j’agis pour améliorer nos vies. En m’engageant pour renforcer un syndicat utile au quotidien, je renforce une société solidaire et démocratique.   
Les élections vont avoir lieu dans nombre de semaines. Contez nous Nom Mail ou téléphone  



Et Epigonus quidem amictu tenus philosophus, ut apparuit, prece frustra temptata, sulcatis lateribus mortisque metu admoto turpi confessione cogitatorum socium, quae nulla erant, fuisse firmavit cum nec vidisset quicquam nec audisset penitus expers forensium rerum; Eusebius vero obiecta fidentius negans, suspensus in eodem gradu constantiae stetit latrocinium illud esse, non iudicium clamans. Ut enim benefici liberalesque sumus, non ut exigamus gratiam (neque enim beneficium faeneramur sed natura propensi ad liberalitatem sumus), sic amicitiam non spe mercedis adducti sed quod omnis eius fructus in ipso amore inest, expetendam putamus nec vidisset quicquam nec audisset penitus.
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